

SVAGDAN. ČITANJA: Dn 7,15-27; Otp. pj.: Dn 3,82-87; Lk 21,34-36  
**NAVJEŠTAJ SVETOG EVANĐELJA**

*U ono vrijeme: Reče Isus svojim učenicima: »Pazite na se da vam srca ne otežaju u proždrljivosti, pijanstvu i u životnim brigama te vas iznenada ne zatekne onaj Dan jer će kao zamka nadoći na sve žitelje po svoj zemlji. Stoga budni budite i u svako doba molite da uzможnete umaći svemu tomu što se ima zbiti i stati pred Sina Čovječjega.«*

**PRIGODNA PROPOVIJED**

Sv. Župnik Arški rekao je: „Vidite, djeco moja, mi moramo zapamtiti da imamo dušu koju moramo spasiti i vječnost koja nas čeka. Svijet, njegovi bogataši, udobnosti i časti proći će; nebo i pakao nikad neće proći. Zato budite budni!“

Isus traži našu budnost jer ona nas mudro drži u ravnoteži, da se ne zaletavamo u vjeri i životu, da ne letimo daleko od svoje realnosti u oblake mašte i nestvarnosti; s druge strane, da se ne zakopavamo u banalne zemaljske prolaznosti. Biti budan znači paziti. Biti na oprezu. Moliti iskreno i raditi svoj posao pošteno i s ljubavlju. Ne koliko je dovoljno, ne koliko i drugi, nego više. Voljeti više, vjerovati više, davati više, moliti više, uvijek taj jedan korak više, to znači bdjeti – to znači uhodati se s Isusom. Zadržavati se blizu ovih misli dok nam ne postanu bliske, dok se ne naviknemo na njih, dok ne postanu naša prepoznatljivost. Istina je da bujice zemaljskoga blata pred naše korake često guraju smeće, trivijalnost, nekulturu, ovisnosti i poroke i druge prljavštine kojima zlo potkopava ljudskost želeći oblatiti obraz svetosti i oteti radost života. Istina je da neprijatelj Boga i čovjeka želi slomiti jedra nade i vesla ljubavi kako bi potopio vjeru u nama. Ali istina je i to da naša lađa, naša Crkva, plovi sigurno prema spasenju. Istina je i to da u njoj postoje i oni koji rovere, ljenčare i spavaju kroz život. Molimo za njihovo obraćenje! Ali neizmerno je više onih koji su spremni zasukati rukave i raditi, koji su spremni beskompromisno i hrabro hodati u bolju sutrašnjicu slijedeći Kristove korake. Zahvaljujmo za njihovo svjedočanstvo, žrtve i napore!

Budimo i mi dio te prepoznatljivosti. To je Božji poziv na pragu došašća. Božja nas riječ poziva na molitvu da ne padnemo u zamku napasti da sve možemo sami. Osvješćuje nam koliko trebamo njegovu milost i zajedništvo s drugima, koliko trebamo Božje ljude, službenike Crkve bez kojih, isto tako, ništa ne možemo. Nije to nitko u svom hiru izmislio – Gospodin je tako htio! Sjetimo se kako je rekla sv. Majka Terezija da su najpotrebnije osobe u svijetu svećenici. Razmatrajmo tu misao. Bdijmo nad njom u poštovanju prema Isusovoj želji i prema požrtvovnosti nebrojenih njegovih iskrenih radnika. Bdjeti znači ne dopustiti da nam molitve, kao i djela, postanu automatizirane i površne, jer ne razmišljamo o uzrocima i posljedicama, jer smo nestrpljivi i tvrdoglavi, zaboravljivi. Bdijući nad svojim molitvama usuglašujemo se s Bogom. Tako postajemo svjesni Božje blizine, njegovih blagoslova. Tako postajemo smireni i mudri, a to nas čini jakima, ne u sebi, nego u Bogu. Budna molitva uključuje Boga u naše svakodnevne radnje i otvara nas njegovoj milosti bez koje ne možemo ništa.

## MOLITVA VJERNIKA

Pomolimo se Isusu Kristu, Dobrom Pastiru, koji svoj narod vjerno vodi i brani te brižno podržava i prati posredstvom onih kojima je povjerio Crkvu.

1. Pastiru Crkve, koji svoj život polažeš za stado svoje! Ti si ga povjerio papi, biskupima i svećenicima, ti im podaj svoga Duha mudrosti i snage da, usmjerujući tvoje stado, u svem svojem djelovanju slijede tebe. Molimo te.

2. Dobri Pastiru, koji poznaješ svoje i tebe poznaju tvoje! Ti i danas pozivaš mladiće i djevojke da te slijede u svećeničkom i redovničkom životu. Daruj im hrabrost ustrajnosti i ljubav prema naviještanju tvoje riječi, dijeljenju sakramenata i svjedočenju evanđeoskih vrijednosti. Molimo te.

3. Pastiru vjerni, koji bdiješ nad svojim stadom! Čuvaj naše obitelji u zajedništvu i vjernosti, da djeca i mladi rastu u ljubavi i sigurnosti i budu otvoreni Duhu Svetom te pripravnici odazvati se tvome pozivu. Molimo te.

4. Pastiru Dobri, koji ovce svoje zoveš imenom! Zaštiti od napasti zloga svakog čovjeka kojemu si povjerio da na bilo koji način u javnosti, kulturi, medijima, društvu, politici bude poslužitelj tvoje riječi. Molimo te.

5. Dobri Pastiru, koji si vrata ovcama! Sve preminule svećenike, redovnike i redovnice i sve ljude koji su ti služili na zemlji, osobito one za koje nitko ne moli, privedi vječnom gledanju svoga lica u nebu. Molimo te.

Gospodine Isuse Kriste, vodi nas trajno svojom blagom i snažnom prisutnošću, da Crkva iz dana u dan napreduje u krepostima i blaženstvima. Proslavi se, Gospodine, koji živiš i kraljuješ u vijeke vjekova. Amen.

## **EUHARISTIJSKO KLANJANJE**

**UVODNA MOLITVA I RAZMATRANJE.** „Tobom, čijoj se ljepoti neprestano dive sve blažene čete nebeske, koga ljubiti usrećuje, koga motriti odmara, čija dobrostivost okrijepljuje, čija slatkoća hrani, čiji spomen nježno rasvjetljuje, na čiji miomiris mrtvi uskrisuju, kojega slavno gledanje čini blaženima sve građane višnjeg Jeruzalema, koji je sjaj vječne slave, odsjaj vječne svjetlosti i zrcalo čisto bez ljage, Tobom odsijeva naša nada u ogledalu stavljenom na drvo križa.“ (Sv. Klara)

Gledamo te, predragi Isuse, prisutan u Presvetom Oltarskom Sakramentu, i kao u ogledalu promatramo tvoju dobrotu u kojoj si došao među nas, tvoju ljubav u kojoj si za nas od jaslica do križa trpio. Između tvoga ogledala i naših pogleda razvijaju se slike koje nas čas približavaju, čas udaljuju od tebe. Molimo te smiri naše misli i zapali u našim dušama svjetlo Duha Svetoga kojemu je tvoja Majka otvorila svoje čisto srce.

**IZ EVANĐELJA PO LUKI.** *Čim Elizabeta začu Marijin pozdrav, zaigra joj čedo u utrobi. I napuni se Elizabeta Duha Svetoga i povika iz svega glasa: »Blagoslovljena ti među ženama i blagoslovljen plod utrobe tvoje! Ta otkuda meni da mi dođe majka Gospodina mojega? Gledaj samo! Tek što mi do ušiju doprije glas pozdrava tvoje, zaigra mi od radosti čedo u utrobi.«*

**RAZMATRANJE.** Gospodine, na pragu došašća želimo moliti za naš radostan i plodonosan hod prema tebi, zato promatramo put došašća koji je prolazila tvoja Majka noseći te pod srcem. Pred očima nam je njezin susret s Elizabetom, a u mislima su nam naši susreti: s članovima obitelji, suradnicima, susjedima, prijateljima, a i neprijateljima. Gledamo kako je Elizabeti i Mariji taj susret donio obogaćenje, kakvo je nadahnuće i snagu za dalje značio. I pitamo se zašto naši susreti nisu takvi. Što u njih donosi neraspoloženje, gorčinu, ljutnju, nemir? Gdje nam je osmijeh, pjesma? Možda se izvlačimo na težinu vremena, krize, probleme, stres? A pred nama je susret dviju majki koje život ne mazi. No kakvu radost unatoč tomu jedna drugoj donose! Kako je to moguće? Tako što one u svoj susret donose tebe, a ne svoju tvrdoglavost. Molimo te, osvijesti nas spoznajom da najprije moramo tebi dopustiti da nas ispuniš sobom kako bismo mogli u vlastitim susretima iskazati pozdrav radosti i ohrabrenja, kako bismo mi svojim životom bili ogledalo tvoje nade i mira, odraz tvoje vjernosti i ljubavi za naše bližnje. Na srcu su nam posebno tvoji svećenici, redovnici i redovnice koje si pozvao izgrađivati putove između sebe i nas i pripremati nas za susret s tobom. Ujedno, na srcu su nam svi dobri i dragi ljudi čiji susreti ovoga došašća skrivaju rane i križeve bolesti, samoće, nepravde, siromaštva... Suosjećamo s brigama i patnjama obitelji u kojima će biti praznih mjesta za stolovima, bilo zbog bolesti, nemara, ispraznih lutanja ili lažnih života. Molimo te ublaži im trenutke poniženja i usamljenosti, utješi ih i ohrabri svojom blizinom i snagom Duha Svetoga.

**IZ EVANĐELJA PO MATEJU.** *Josip, muž njezin, pravedan, ne htjede je izvrgnuti sramoti, nego naumi da je potajice napusti. Dok je on to snovao, gle, anđeo mu se Gospodnji ukaza u snu i reče: »Josipe, sine Davidov, ne boj se uzeti k sebi Mariju, ženu svoju.«*

**RAZMATRANJE.** Dragi Isuse, kroz susret Marije i Josipa promatramo svoje odnose i s tobom i s ljudima. Iz njih izranja toliko nutarnjih borbi i pitanja na koja večeras iskreno i ponizno tražimo odgovore jer želimo da tvoj dolazak izliječi rane koje nosimo i koje drugima nanosimo. Pitamo se zašto su nam odnosi tako opterećeni strahom, kalkulacijama, zavišću i nepoštovanjem. Zašto ne dopuštamo istini da zavlada nad tolikim grubostima i zlima koja nas žele razdijeliti? Zašto ne primjećujemo koliko nam susret s našim bližnjima donosi ljepote i dobrote? A greške odmah vidimo i u ljutnji osuđujemo. Nauči nas imati sluha za tvoje poticaje. Da čujemo tvoje odgovore i riječi da će sve biti dobro, samo ako ustrajemo tamo gdje si nas poslao radosno služiti. Tada ćemo imati snage *uzeti k sebi* svoje bližnje, stati jedni uz druge, držati se skupa i ne dati da nam itko i išta razruši povjerenje na kojem gradimo zajedničku sreću.

**IZ EVANĐELJA PO LUKI.** *Svi su išli na popis, svaki u svoj grad. Tako i Josip, (...) da se podvrgne popisu zajedno sa svojom zaručnicom Marijom koja bijaše trudna. I dok su bili ondje, navršilo joj se vrijeme da rodi. I porodi sina svoga, prvorođenca, povi ga i položi u jasje jer za njih nije bilo mjesta u svratištu.*

**RAZMATRANJE.** Kako su teške riječi: *Za njih nije bilo mjesta.* Kako su Josip i Marija morali iskusiti duboku bol u susretu sa svijetom. Toliko briga i problema nadvilo se nad najljepše životne trenutke. Dali su sve od sebe, poštivali naredbe, učinili sve kako treba, a opet osjećaju poraz i neuspjeh, svejedno ih pogađa zlo i nesreća. Jer prvo što će Božji Sin ugledati je štala. Isuse, u ovim prizorima prepoznamo i teškoće koje proživljavaju tvoji svećenici, redovnici i redovnice koji u štalice i štale u koje smo naš svijet pretvorili donose tebe. Tebe koji se nisi stidio ljudske bijede ni slabosti, zato ti najbolje znaš koliko se puta i oni koji s tobom najprisnije dijele tvoj put osjećaju razočarano i nemoćno. Kako su im često vrata zalupljena, kako ljudi koje si im povjerio često zatvaraju vrata duhu došašća. Podari im strpljenja i ustrajnosti da ponovno pale strast za dobro u dušama u kojima se gase svijeće nade, ljubavi, radosti i mira jer tebe ostavljaju izvan svojih planova. Slabi smo, Isuse, i trebamo tvoju pomoć. Trebamo tvoju ljubav koju nam daješ po služenju onih koje si izabrao iz svijeta. Daj nam milost da se prestanemo žaliti na sitnice i da, po uzoru Marije i Josipa, prestanemo očajavati te postanemo zahvalni. Iako oni u svijetu nisu ništa imali, imali su jedan drugoga, imali su se na koga osloniti, i imali su tebe. U tom duhu, molimo te za dar svetih svećenika koji će svim ljudima izbrisati suze zbog kojih ne vide svjetlo koje im donosiš ti.

Kruše života, kad se ima kruha, tad je i tuga lakša. Kad si ti blizu, i suze manje peku. Nado naša, kada si ti među nama, tada smo mi melem na rane u trpljenjima. Radosti naša, svima koji tebe donose u ovaj svijet, posebno svećenicima, redovnicima i redovnicama, udjeli milost da osjećaju radost poput sv. Elizabete! Obdari ih čvrstinom vjere svetoga Josipa i ljepotom ljubavi tvoje i naše svete Majke Marije.

## LITANIJE ZA SVEĆENIKE

Gospodine, smiluj se!  
Kriste, smiluj se!  
Gospodine, smiluj se!  
Kriste, čuj nas!  
Kriste, usliši nas!  
Oče nebeski Bože, smiluj nam se!  
Sine Otkupitelju svijeta Bože, smiluj nam se!  
Duše Sveti Bože, smiluj nam se!  
Sveto Trojstvo jedan Bože, smiluj nam se!

Isuse, vječni i veliki Svećeniče, **daj nam svetih svećenika!**  
Isuse, koji si svoje apostole pomazao Duhom Svetim, daj nam...  
Isuse, koji si svoju Žrtvu povjerio rukama svećenika, daj nam...  
Isuse, koji si svojim svećenicima naložio da naviještaju Božju riječ, daj nam...  
Isuse, koji si svojim svećenicima dao vlast da opraštaju grijehе, daj nam...  
Isuse, koji si njima dao moć da dijele blagoslov, daj nam...  
Isuse, posredniče između Boga i ljudi, daj nam...  
Isuse, vrhovni Pastiru naših duša, daj nam...

Da svojoj Crkvi pokloniš mnogo svetih svećenika, **molimo te, usliši nas!**  
Da mnogo mladih i plemenitih ljudi oduševiš za svećenički stalež, molimo te...  
Da oni svoj svećenički stalež sačuvaju u čistoći, molimo te...  
Da tvoji vjernici svećenički stalež s poštovanjem podupiru i promiču, molimo te...  
Da bi naši svećenici doista bili sol zemlje, molimo te...  
Da oni svojim svetim životom mogu biti svjetlo svijeta, molimo te...  
Da za tebe i tvoje vjernike rado podnose siromaštvo i trpljenje, molimo te...  
Da imaju veliko poštovanje tvoje nazočnosti u svetoj euharistiji, molimo te...  
Da velikom ljubavlju časte Presvetu Djevicu Mariju, molimo te...  
Da posjeduju snagu mučenika, svjetlo ispovijedalaca, čistoću djevica, molimo te...  
Da mogu voditi narod njima povjeren putem vječnog spasenja, molimo te...  
Da ispravno naviještaju vjeru tvoje svete Crkve, molimo te...  
Da se udostojiš sve svoje svećenike posvetiti, molimo te...

Jaganjče Božji, koji oduzimaš grijehе svijeta, oprosti nam, Gospodine!  
Jaganjče Božji, koji oduzimaš grijehе svijeta, usliši nas, Gospodine!  
Jaganjče Božji, koji oduzimaš grijehе svijeta, smiluj nam se, Gospodine!

**Pomolimo se.** Isuse Kriste, vječni veliki Svećeniče, koji si se za spasenje svijeta na križu žrtvovao, molimo te, daj svijetu svetih svećenika, pravih pastira naših duša, ispunjenih pravom ljubavlju prema tebi, da nas velikom revnošću svoga poslanja dovedu k tebi i u vječni život. Amen.

MOLITVA ZA SVEĆENIKE  
(sv. Male Terezije)

O, Isuse, vječni Veliki Svećeniče, sačuvaj svoje svećenike u svome presvetom Srcu, gdje im nitko ne može nauditi. Očuvaj neokaljanima njihove posvećene ruke koje svakodnevno dodiruju tvoje sveto tijelo. Očuvaj čistima njihove usne koje su crvene od tvoje predragocjene krvi. Sačuvaj čisto od svega zemaljskog njihovo srce, zapečaćeno uzvišenim znakom tvoga slavnoga svećeništva.

Neka rastu u ljubavi i vjernosti prema tebi i štiti ih od zaraze ovoga svijeta. Snagom pretvorbe nad kruhom i vinom, daj im snagu pretvorbe nad srcima. Blagoslovi njihov rad bogatim plodovima i podari im krunu vječnoga života. Amen.

MOLITVA ZA DUHOVNA ZVANJA  
(kardinala Franje Kuharića)

Gospodine Isuse Kriste, Pastiru dobri i vječni Svećeniče! Mi te ponizno i skrušeno molimo, s tvojom Majkom te molimo, umnoži u Crkvi u Hrvata sveta duhovna zvanja. Umnoži u našem narodu prave katoličke obitelji koje će hrabro primati blagoslov djece. Svojim Svetim Duhom potiči čestite mladiće i nevine djevojke da pođu za tobom u svećeničkom i redovničkom zvanju.

To te svim srcem molimo. U njima ti dolaziš. *Dođi Gospodine Isuse!* Amen.

MOLITVA ZA SVETA DUHOVNA ZVANJA

Bože Sveti! Blagoslovi našu Varaždinsku biskupiju podižući u njoj velikodušne mladiće i djevojke koji će odano služiti Crkvi i tvome narodu kao svećenici, đakoni, redovnici, redovnice i tebi posvećene osobe. Amen.

Na te nakane molimo: Oče naš, Zdravo Marijo, Slava Ocu